
Universidade Federal de São Carlos
CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata da 4ª Reunião Extraordinária da Coordenação do Programa de Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 14 de novembro de 2019

Horário: 14h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro 

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros  Presentes: Profs.  Drs.  Sandra  Regina  Ceccato  Antonini,  Evandro

Schinor, Mariana Altenhofen da Silva, Ane Hackbart de Medeiros,  Jean Carlos

Cardoso e Caroline Andreato.

1. Apreciação de ata. Não houve.

2. Comunicações. Não houve.

3. Expediente.

Pauta única:  Homologação do Resultado da consulta  pública para indicar  a

Composição da Coordenação e da CPG do PPGPVBA para o biênio 2020/2021.

Para a Coordenação de Curso foi aprovado a indicação dos professores Sandra

Regina C. Antonini como coordenadora e o professor Jean Carlos Cardoso como

vice-coordenador. 

Como  conselheiros  da  CPG  foi  a  provado  a  indicação  dos   docentes

representantes titulares da Linha de Pesquisa Produção Vegetal e Biotecnologia:

Evandro Henrique Schinor,   Márcia Maria Rosa Magri  e Suplentes Anastácia

Fontanetti   e  Fernando  César  Sala;  e  representantes   titulares  da  Linha  de

Pesquisa Bioprocessos Associados à Agricultura e Indústria: Marco Aurélio Takita

e  Mariana Altenhofen da Silva e suplentes: Rodrigo Gazaffi  e Helvécio Della

Coletta Filho.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou a reunião, da qual eu, Sirlene Marzagão Lima, lavrei a presente Ata. 

Coordenadora: 
Profa. Dra.  Monalisa Sampaio Carneiro    
Vice-coordenadora: 
Profa. Dra.  Sandra Regina Ceccato Antonini
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Secretárias:
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros:
Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor

Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros

Profa. Dra.  Mariana Altenhofen da Silva

Discente Caroline Andreato
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  49ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 01 de fevereiro de 2019

Horário: 14h30min

Local: Auditório da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro 

Secretária: Mônica Cristina Risso de Brito

Membros Presentes: Profs. Drs. Sandra Regina Ceccato Antonini, Jean Carlos

Cardoso,  Evandro  Schinor,  Mariana  Altenhofen  da  Silva  e  discente  Caroline

Andreato.

1. Apreciação de ata. Não houve.

2. Comunicações

2.1.  Presidência. A Profa.  Monalisa iniciou a reunião dando as boas-vindas e

informou sobre: a) a divulgação do calendário acadêmico de 2019. Pediu aos

membros que examinassem o documento e dessem sugestões. Informou ainda

que a prova de proficiência em inglês não foi incluída no calendário, mas a Profa.

Sandra continuará responsável pela mesma e será aplicada no dia 14/05/2019.

b)  e-mail  enviado  pelo  prof.  Helvécio  comunicando  sua  dificuldade  em

comparecer  nas  reuniões  da  CPG às  sextas  no  período  da  tarde  devido  à

incompatibilidade de agendas. Sugeriu que trocasse de lugar com seu suplente,

prof.  Evandro,  que  tem  disponibilidade  em  participar.  Os  membros  então

concordaram em substituir  o prof.  Helvécio pelo prof.  Evandro como membro

titular.  c)  comemoração do  aniversário  de  cinco  anos  do  programa.  A profa.

Monalisa pediu sugestões aos membros de palestrantes. A profa. Sandra sugeriu

que fosse convidado alguém vinculado à comissão responsável pela avaliação

dos programas de pós-graduação da CAPES. O prof. Jean sugeriu que fosse

convidada a pesquisadora Dra. Fernanda da Embrapa. A profa. Mariana sugeriu

que fossem chamados os alunos egressos do programa para contarem suas

experiências após o término do curso.  Ficou então definido que ocorrerá uma
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palestra  geral  e  a  participação  dos  egressos  no  primeiro  dia  de  aula.  d)  o

preenchimento da plataforma Sucupira que está sendo feito, cuja entrega dos

dados precisa ser feita até o dia 08 de março. e) em última reunião realizada

pelo CoC foi disponibilizada uma televisão para o prédio da pós-graduação. O

aparelho foi testado no auditório, porém, constatou-se que ficou muito pequeno

para o espaço. Ficou então decidido que a televisão será instalada na sala de

reuniões  do  prédio  da  pós,  que  poderá  ser  utilizada  para  qualificações  por

videoconferência. f) a reforma dos sanitários no prédio da pós, cuja equipe de

trabalho teve que ser “desviada” e, portanto, causou certo atraso na obra. Dessa

forma, talvez quando as aulas iniciarem, a obra ainda não esteja finalizada. A

profa. Monalisa informou ainda que a profa. Kayna enviou documento à diretoria

comunicando a subutilização da casa da pós. A ideia é que o espaço seja mais

utilizado, pelos alunos de pós-doutorado, mestrandos, ou mesmo para as aulas

dos programas de pós-graduação.

2.2. Membros. A profa. Sandra comunicou que saiu a bolsa de produtividade dos

professores  Jean,  Takita,  Helvécio,  Mariângela  e  dela  própria.  A  discente

Caroline  informou que a  organização do  simpósio  está  em andamento,  com

palestrantes  já  confirmados  e  também  aguardando  resposta  de  alguns

patrocinadores. A profa. Monalisa pediu para o evento ser divulgado na página

do programa com o calendário e informações pertinentes ao simpósio. 

3. Expediente. Aprovado por unanimidade a inclusão do Assunto 3.1, a banca

de defesa da aluna Leila Bonfanti dentro do Assunto 3.3 e Assuntos 3.5 e 3.6.

Assunto.3.1. Homologação da aprovação em “ad referendum” da coordena-

ção do curso para a banca de defesa:

Aluna: Isabella Carvalho Tanganini – 18/01/2019 – 14h

Título: Extração de quitosana a partir de resíduo de camarão e seu efeito so-

bre leveduras do bioetanol.

Titulares:

Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini – UFSCar

Profa. Dra. Kelly Roberta Francisco Muruci de Paula – UFSCar

Profa. Dra. Ana Paula Guarnieri Bassi – Uniararas

Suplentes: 

Profa. Dra. Vanda Renata Reis – Uniararas

4



Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri – UFSCar

Homologado por unanimidade.

Assunto.3.2.  Homologação final da dissertação da aluna Isabella Carvalho

Tanganini.

Homologado por unanimidade.

Assunto.3.3. Apreciação das Bancas de Defesa:

Aluna: Elizabete Aparecida Covre – 26/02/2019 – 14h

Título: Efeito do 4-etilfenol sobre o crescimento e capacidade fermentativa

de uma linhagem industrial de Saccharomyces cerevisiae.

Titulares:

Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini – UFSCar

Prof. Dr. Renato Nallin Montagnolli – UFSCar

Prof. Dr. Marcos Antonio de Morais Junior – UFPE

Suplentes:

Prof. Dr. Victor Augusto Forti – UFSCar 

Prof. Dr. Fabrício Rossi – USP

Aluna: Patrícia Augusto da Silva – 25/02/2019 – 9h

Título: Avaliação de cultivares de rúcula (Eruca sativa mill.) e produção de se-

mentes no sistema de cultivo orgânico.

Titulares:

Prof. Dr. Fernando César Sala – UFSCar

Prof. Dr. Luiz Felipe Villani Purquerio – IAC

Prof. Dr. Antonio Ismael Inácio Cardoso – UNESP

Suplentes:

Prof. Dr. Victor Augusto Forti – UFSCar

Prof. Dr. Fabrício Rossi – USP 

Aluna: Leila Bonfanti – 19/01/2019 – 09h

Título: Nutrição e dinâmica de nitrogênio no consórcio de milho orgânico com

diferentes densidades de fabáceas.

Titulares: 

Profa. Dra. Anastácia Fontanetti – UFSCar

Prof. Dr. Ademir Durrer Bigaton – ESALQ

Prof. Dr. Victor Augusto Forti – UFSCar

Prof. Dr. Maurício Rumenos Guidetti Zagatto – ESALQ
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Suplentes:

Profa. Dra. Laura Fernanda Simões da Silva – UFSCar

Prof. Dr. Arthur Prudêncio de Araújo Pereira – ESALQ 

As Bancas foram aprovadas por unanimidade.

Assunto.3.4. Apreciação das solicitações de prorrogação de prazo dos alu-

nos:

Ariane Silva Bosqueiro – 1 mês

Bianca Carreiro Cerri – 3 meses

Bruna Aparecida Bettini – 3 meses

Caroline Medeiros de Souza – 3 meses

Francisco José da Silva Neto – 2 meses

José Machado da Silva Neto – 2 meses

Juliana Uzan – 6 meses

Maurício Daniel Montaño Saavedra – 5 meses

Naiara Vallado de Almeida – 3 meses

Nágela Gomes Safadi – 6 meses

Patrícia Herrman Correa – 3 meses

Rafael Kupper Moretto – 2 meses 

Aprovados por unanimidade, com exceção dos alunos Juliana, Maurício e Ná-

gela em que o conselho aprovou o prazo de 3 (três) meses de prorrogação, e

quando findar o prazo, se houver necessidade, os alunos deverão solicitar

nova prorrogação.

Assunto.3.5. Apreciação dos relatórios de atividades anuais dos alunos:

Ariane Silva Bosqueiro

Bianca Carreiro Cerri

Bruna Aparecida Bettini

Elizabete Aparecida Covre

Francisco José da Silva Neto

Isabella Carvalho Tanganini

José Machado da Silva Neto

Juliana Uzan

Leila Bonfanti

Mauricio Daniel Montaño Saavedra

Nágela Gomes Safady
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Naiara Vallado de Almeida

Patricia Augusto da Silva

Rafael Kupper Moretto

Os relatórios foram aprovados por unanimidade.

Assunto 3.6. Aprovação de Edital sobre Distribuição de bolsas CAPES 2019.

O edital foi aprovado por unanimidade com o acréscimo do período de recurso

por 2 (dois) dias. No formulário de inscrição deverá ser acrescentado a opção

“não ingressante no ano do edital”.  Também o candidato deverá preencher a

declaração de não exercer atividade remunerada.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou a reunião, da qual eu, Mônica Cristina Risso de Brito, lavrei a presente

Ata. 

Coordenadora: 
Profa. Dra.  Monalisa Sampaio Carneiro    
Vice-coordenadora: 
Profa. Dra.  Sandra Regina Ceccato Antonini

Secretária:
Mônica Cristina Risso de Brito

Conselheiros:
Prof. Dr. Evandro Schinor

Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso

Profa. Dra. Mariana Altenhofen da Silva

Discente Caroline Andreato
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  50ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 08 de março 2019

Horário: 14h

Local: Auditório da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro 

Secretária: Mônica Cristina Risso de Brito

Membros  Presentes: Profs.  Drs. Sandra  Regina  Ceccato  Antonini,  Evandro

Henrique Schinor,  Mariana Altenhofen da Silva,  Ane Hackbart  de Medeiros e

discente Francisco Inácio Paiva Ferreira.

1. Apreciação de ata. Retirado da pauta. As atas serão apreciadas na próxima

reunião.

2. Comunicações

2.1. Presidência. A profa. Monalisa informou que: a) o início das aulas se dará na

próxima semana, no dia 11 de março, e na terça-feira ocorrerá a aula inaugural no

horário da disciplina de estatística. Antecedendo a aula acontecerá as boas-vindas

aos  alunos  ingressantes.  O  evento  é  obrigatório  a  todos  os  estudantes  do

PPGPVBA, sendo necessário justificar a ausência na secretaria caso não possa

comparecer.  Ficou então definido às 8h30min da terça-feira as boas-vindas aos

alunos ingressantes e às 10h a palestra da profa. Derlene da UNICAMP. A profa.

Monalisa ainda comentou que nesse dia não é plausível as palestras de alunos

egressos e que já perguntou para a discente Caroline se era possível isso estar

ocorrendo  no  simpósio,  a  qual  sinalizou  negativamente.  O  discente  Francisco,

presente na reunião, reiterou que os horários do evento já estão fechados e que

não  é  possível  incluir  mais  nada  porque  alguns  patrocinadores  exigem  a

participação  por  meio  de  palestras.  A profa.  Monalisa,  então,  sugeriu  que,  em

comemoração aos cinquenta anos da UFSCar este ano, as palestras dos egressos

talvez possam ser  incluídas,  e que a ideia  seja  discutida posteriormente.  b)  na

reunião  passada  ficou  cogitado  que  nessa  reunião  haveria  discussão  sobre
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mudanças nas normas para elaboração da dissertação. A profa. Monalisa achou por

bem  adiar  a  discussão  no  momento  por  dois  motivos:  a  finalização  do

preenchimento da plataforma Sucupira que tem tomado bastante tempo e, que não

seria prudente essa mudança agora, visto que muitos discentes estão finalizando o

trabalho  nesse  momento  para  a  defesa  e  podem  ficar  confundidos  com  as

mudanças. c) ainda resta um saldo do PROAP 2018, que precisa ser utilizado o

mais rápido possível, e o valor é de 4.621,30. O saldo será então retirado como

revisão e tradução de artigos em nome das docentes Monalisa e Sandra. O auxílio

já  havia sido feito  mas retornou da PROPG, que pediu  para  que as atividades

fossem melhor descritas, tais como incluir o nome da revista ou artigo, publicação,

etc. As docentes passarão para a secretaria os dados que faltam, e o auxílio será

reenviado  à  PROPG.  d)  o  simpósio  do  PPGPVBA  está  se  fortalecendo  e

caminhando com as próprias pernas.

2.2.  Membros.  A  profa.  Sandra  questionou  o  discente  Francisco  sobre  a

organização do simpósio,  como está a divulgação,  se tem datas para envio de

resumos, para que as pessoas possam ir se programando. O discente Francisco

disse que vai intensificar a divulgação na próxima semana e que o evento já está

sendo divulgado no facebook. A profa. Monalisa sugeriu que também seja divulgado

na rede de notícias da UFSCar e na plataforma SACI, da qual todos recebem por e-

mail, e pediu para que desse uma acelerada no processo. A profa. Mariana reforçou

a atenção para a assinatura do termo de compromisso dos alunos bolsistas.

3. Expediente. Aprovado por unanimidade a inclusão do Assunto 3.4 e 3.5.

Assunto.3.1. Homologação da atribuição das bolsas:

Gabriela da Costa e João Otávio Ferreira.

Homologado por unanimidade.

Assunto.3.2. Apreciação dos relatórios anuais dos alunos:

Camila  Peixoto dos Santos;  Caroline Andreato;  Carolina Medeiros  de Souza;

Francisco Inácio Paiva Ferreira;  Marcela  Martinez;  Patricia  Herrmann Corrêa;

Rachel  Cruz Carvalho Tairum;  Victor  Ramos Cavalcante;  Wellington  Quadros

Tanno.

Aprovado por unanimidade o recebimento dos relatórios, que serão repassados

para avaliação na comissão de bolsas.

Assunto.3.3.  Apreciação da solicitação de trancamento de matrícula do aluno

Victor Ramos Cavalcante.
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Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.4. Apreciação da Banca de Defesa:

Aluna: Ariane Silva Bosqueiro – 27/03/2019 – 14h

Título: Leveduras como agentes de controle de Alternaria alternata em tomates

no pós-colheita: mecanismos, resistência a estresses e formulação.

Titulares:

Profa. Dra. Marcia Maria Rosa Magri – UFSCar

Profa. Dra. Silvana Perissatto Meneghin – UFSCar 

Profa. Dra. Luriany Pompeo Ferraz – Orgolabs

Suplentes:

Profa. Dra. Ana Paula de Oliveira Amaral Mello – UFSCar

Profa. Dra. Ana Paula Guarnieri Bassi Alvarenga – Uniararas 

A Banca foi aprovada por unanimidade.

Assunto.3.5.  Apreciação do relatório da PNPD do programa Ligianne Din  Shi-

rahigue Viani.

Aprovado por unanimidade.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou a reunião, da qual eu, Mônica Cristina Risso de Brito, lavrei a presente

Ata. 

Coordenadora: 
Profa. Dra.  Monalisa Sampaio Carneiro    
Vice-coordenadora: 
Profa.  Dra.   Sandra  Regina  Ceccato
Antonini    

Secretária:
Mônica Cristina Risso de Brito

Conselheiros:
Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor

Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros

Profa. Dra. Mariana Altenhofen da Silva

Discente Francisco Inácio Paiva Ferreira
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  51ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 05 de abril 2019

Horário: 14h

Local: Auditório da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro 

Secretárias: Sirlene Marzagão Lima e Mônica Cristina Risso de Brito.

Membros  Presentes: Profs.  Drs. Sandra  Regina  Ceccato  Antonini,  Evandro

Henrique Schinor, Ane Hackbart de Medeiros, Jean Carlos Cardoso e discente

Caroline Andreato.

1. Apreciação de ata.  Aprovadas por unanimidade as Atas das 47ª R.O., 48ª

R.O., 49ª R.O. e 50ª R.O.

2. Comunicações

2.1. Presidência. A profa. Monalisa informou sobre: a) o recebimento da portaria da

CAPES n° 292, que foi discutida na última reunião da COPG. O documento informa

que toda IES tem que criar comissões para discutir o planejamento estratégico dos

programas  de  pós-graduação.  O  prof.  Pagliari  pediu  para  que  pessoas  se

voluntariassem  para  participar  e  a  profa.  Kayna  do  PPGAA se  prontificou.  b)

Portaria da CAPES que trata de Avaliação de Propostas de Cursos Novos (APCN).

A profa.  Monalisa  frisou  que  foi  prometido  para  Ciências  Agrárias  I  um  novo

documento de área, fato que não ocorreu ainda. Também relembrou a importância

do preenchimento da plataforma Sucupira, no qual a primeira parte preenchida é

sobre a produtividade; a segunda parte é referente às disciplinas e os discentes,

preenchida pela secretaria do curso; a terceira parte é preenchida pelo coordenador

do curso, e consiste em informações que trata de auto-avaliação, infraestrutura,

objetivos, pontos fortes e de melhoria e inserção social. Segundo a nova portaria de

APCN, o peso na avaliação de novos cursos será aumentado no último quesito

citado  anteriormente  (terceira  parte).  A  profa.  Monalisa  ainda  convidou  os

professores do programa a fazer o preenchimento de forma coletiva de modo que
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os dados inseridos sejam os mais fidedignos possível. c) na última reunião da CPG

surgiu  a  ideia  de  juntar  a  comemoração  dos  cinco  anos  do  programa

concomitantemente  com  a  comemoração  dos  cinquenta  anos  da  UFSCar.  Foi

conversado com os outros programas de pós-graduação do Campus Araras para se

reunir num único evento de comemoração no segundo semestre, que poderá ser

um workshop. d) sobre a organização do simpósio 2019 do PPGPVBA. Solicitou

que os alunos do PVBA enviem resumos e que o número de inscritos e resumos

ainda é pouco e precisa melhorar. A discente Caroline relatou que, por enquanto, o

simpósio contabiliza 43 inscritos e 5 resumos. A profa. Monalisa solicitou à discente

que  envie  e-mail  de  divulgação  aos  outros  programas  de  pós-graduação  da

UFSCar  e  de  outras  universidades.  A profa.  Sandra  disse  que  irá  elaborar  um

projeto de atividades de extensão para administrar a verba que será utilizada nos

simpósios. e) a divulgação do valor da verba do PROAP 2019. O valor liberado para

o  programa foi  o  mesmo de  2018 (R$  14.237,30)  e,  na  próxima reunião,  será

discutido como a verba será distribuída. A profa. Monalisa ainda fez um balanço aos

membros dos gastos de 2018 do PROAP.

2.2. Membros. Não houve. 

3. Expediente. 

Assunto.3.1.  Homologação da atribuição de bolsa a aluna Amanda Varano em

virtude da solicitação de cancelamento de matrícula do aluno João Otávio Ferrei-

ra.

Homologado por unanimidade.

Assunto.3.2.  Homologação da defesa das alunas Elizabete Aparecida Covre e

Patrícia Augusto Silva.

Homologado por unanimidade.

Assunto.3.3. Apreciação da solicitação de prorrogação de prazo dos alunos Ra-

fael Kupper Moretto e José Machado da Silva Neto para 31 de maio de 2019.

Aprovado por unanimidade um mês de prorrogação para cada discente.

Assunto.3.4.  Apreciação da solicitação da aluna Gabrielle Alves Bezerra para

aproveitamento de créditos da disciplina Interação entre Plantas e Micro-organis-

mos.

Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.5. Apreciação do Plano de Atividades PESCD da aluna Amanda Vara-
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no.

Aprovado por unanimidade. 

Assunto.3.6. Apreciação do Relatório da Comissão de Bolsas sobre o Relatório

de Atividade Anual dos alunos.

Aprovado por unanimidade. Anexar relatório.

Assunto.3.7. Apreciação da Banca de Defesa:

Aluno: Francisco José da Silva Neto – 26/04/2019 – 14h 

Título: Distribuição espacial de árvores na fisiologia do cafeeiro e qualidade da

bebida.

Titulares:

Profa. Dra. Anastácia Fontanetti – UFSCar

Profa. Dra. Renata Evangelista de Oliveira – UFSCar 

Profa. Dra. Verónica Lorena Dovis – IAC 

Suplentes:

Profa. Dra. Adriana Cavalieri Sais – UFSCar 

Profa. Dra. Ângela Simone Freitag Lima – USP 

A Banca foi aprovada por unanimidade. 

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou a reunião, da qual eu, Mônica Cristina Risso de Brito, lavrei a presente

Ata. 

Coordenadora: 
Profa. Dra.  Monalisa Sampaio Carneiro    
Vice-coordenadora: 
Profa. Dra.  Sandra Regina Ceccato Antonini

Secretárias:
Sirlene Marzagão Lima
Mônica Cristina Risso de Brito

Conselheiros:
Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor

Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros

Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso

Discente Caroline Andreato
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  52ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 03 de maio de 2019

Horário: 14h

Local: Auditório da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro 

Secretária: Mônica Cristina Risso de Brito.

Membros  Presentes: Profs.  Drs. Sandra  Regina  Ceccato  Antonini,  Evandro

Henrique Schinor, Mariana Altenhofen da Silva, Jean Carlos Cardoso e discente

Caroline Andreato.

1. Apreciação de ata. 

Ata da 51ª R.O. Retirado da pauta.

2. Comunicações

2.1. Presidência. Não houve.

2.2.  Membros.  A  profa.  Sandra  comentou  que  entrou  com  pedido  de

reconsideração para o curso de doutorado, mas não foi  acatado e a CAPES

manteve a mesma decisão. Os membros solicitaram à discente Carolina para

que apresentasse um breve relato do simpósio PVBA 2019. A discente relatou

que  não foi  atingida  a  meta  de  120  inscrições,  e  que ficou  apenas  em 82.

Compareceram, nas palestras e mini-cursos, de 30 a 40 pessoas e, que foram

inscritos de 29 resumos.  Dos trabalhos,  apenas 10 foram de alunos da pós-

graduação, dos quais 2 já defenderam. O prof. Evandro comentou que talvez a

baixa participação seja devido à semana em que foi realizada o simpósio ser de

provas e viagens para os alunos da graduação.  Os membros demonstraram

preocupação quanto à pequena participação do PPGPVBA, pois a maioria dos

discentes não participou e nem apresentou trabalho.  O prof.  Jean e a profa.

Monalisa  acham  que  deveria  haver  obrigatoriedade  de  participação  e

apresentação de trabalho por parte dos discentes. Foram sugeridas mudanças

para  a  próxima edição,  que podem melhorar  o  simpósio,  dentre  as  quais,  o
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compromisso  da  comissão  em  apresentar  a  programação  ao  conselho,  a

mudança de data para que mais pessoas possam participar e uma distribuição

equitativa  dos  pôsteres  para  avaliação.  O  prof.  Jean  encerrou  a  discussão

agradecendo  a  comissão  organizadora  do  simpósio  e  elogiou  o  sistema  de

avaliação que estava fácil.

3.  Expediente.  Aprovado  por  unanimidade  as  inclusões:  a  banca  do  aluno

Rafael  Kupper  Moretto  dentro  do  Assunto  3.6.;   e  a  justificativa  da  aluna

Fernanda Cristina Carmello no Assunto 3.8.

Assunto.3.1. Apreciação do uso da verba PROAP 2019.

O valor do PROAP 2019 é o mesmo de 2018 (R$ 14.237,30), que será dividido

em R$ 250,00 para material de consumo e o restante para auxílio financeiro a

estudante e pesquisador, que poderá ser utilizado além da participação em even-

tos, para revisão e tradução de artigos em inglês.

Assunto 3.2. Apreciação do Edital de Eventos.

Vai ser mantido o mesmo do ano passado, que será passado ao conselho. Ficou

decidido que haverá uma mudança na regra: para eventos internacionais, os alu-

nos deverão solicitar os auxílios sem as passagens aéreas.

Assunto.3.3. Homologação das defesas das alunas Leila Bonfanti e Ariane Silva

Bosqueiro

Homologado por unanimidade.

Assunto.3.4.  Apreciação da solicitação da aluna Fernanda Cristina Carmello,

para aproveitamento de créditos das disciplinas: Biologia Molecular Aplicada, Mi-

crobiologia da Fermentação Alcoólica e Relação Solo-Planta.

Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.5. Apreciação da solicitação de prorrogação de prazo dos alunos: 

Bruna Aparecida Bettini – 30 de junho

Maurício Daniel Montaño Saavedra – 30 de julho

Naiara Vallado de Almeida – 30 de junho

Nágela Gomes Safady – 30 de agosto

Foi aprovado por unanimidade a prorrogação por mais 1 (um) mês para cada

aluno. O Conselho decidiu que aqueles que pediram mais tempo serão notifica-

dos via ofício para que a documentação referente à defesa seja entregue até a

próxima reunião, no dia 07 de junho.
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Assunto.3.6. Apreciação das Bancas de Defesa:

Aluna: Juliana Uzan – 22/05/2019 – 14h

Título: Reação de variedades de cana-de-açúcar submetidas a diferentes con-

centrações de Thielaviopsis paradoxa, com e sem tratamento fungicida e a diver-

sidade patogênica de isolados.

Titulares:

Prof. Dr. Alfredo Seiiti Urashima – UFSCar

Dr. Roberto Giacomini Chapola – UFSCar 

Prof. Dr. Luís Otávio Saggion Beriam – Instituto Biológico 

Suplentes:

Dr. Eduardo Goulin – IAC 

Profa. Dra. Priscilla de Paula Loiola – UFSCar 

Aluna: Patrícia Herrmann Correa – 24/05/2019 – 14h30

Título: Avaliação do desenvolvimento inicial de milho inoculado com a levedura

rizosférica Torulaspora globosa (6S01) em condições controladas.

Titulares: 

Profa. Dra. Marcia Maria Rosa Magri – UFSCar

Prof. Dr. Erval Rafael Damatto Junior – APTA Vale do Ribeira 

Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini – UFSCar

Suplentes:

Prof. Dr. Eduardo Jun Fuzitani – APTA Vale do Ribeira

Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros – UFSCar 

Aluna: Carolina Medeiros de Souza – 29/05/2019 – 13h 

Título: Diversidade molecular e estrutura genética de acessos do complexo Sac-

charum revelados por marcadores TRAPS.

Titulares: 

Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro – UFSCar

Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros – UFSCar 

Prof. Dr. Jorge A. da Silva – Texas A&M AgriLife Research

Suplentes:

Dra. Marinês Bastianel – IAC 

Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yaly – IAC 

Aluna: Bianca Carreiro Cerri – 27/05/2019 – 9h 

16



Título: Uso de partículas biodegradáveis de pectina, quitosana e vinhaça como

fertilizante agrícola.

Titulares: 

Profa. Dra. Mariana Altenhofen da Silva – UFSCar 

Prof. Dr. Márcio Roberto Soares – UFSCar 

Prof. Dr. Victor Augusto Forti – UFSCar 

Profa. Dra. Anna Cecilia Venturini – UNIFESP 

Suplentes:

Profa. Dra. Cristiana Maria Pedroso Yoshida – UNIFESP 

Profa. Dra. Vanda Renata Reis – UNAR 

Aluno: José Machado da Silva Neto – 31/05/2019 – 14h 

Título: Emprego do etanol como substituto ou adjuvante do ácido sulfúrico no tra-

tamento das células em fermentação alcoólica contaminada por  Lactobacillus

fermentum.

Titulares:

Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini – UFSCar 

Profa. Dra. Sabrina Gabardo – UFSCar 

Profa. Dra. Sandra Helena da Cruz – USP 

Suplentes:

Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos – UFSCar 

Profa. Dra. Margareth Batistote – UEMS 

Aluno: Rafael Kupper Moretto – 31/05/2019 – 14h 

Título: Estudo sobre uso de novos citrandarins como porta-enxertos para laran-

jeira pera.

Titulares:

Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yaly

Profa. Dra. Marinês Bastianel 

Prof. Dr. Douglas Roberto Bizari – UFSCar 

Suplentes:

Prof. Dr. Fernando Alves de Azevedo – IAC

Prof. Dr. Helvécio Della Coletta Filho – IAC 

As Bancas foram aprovadas por unanimidade.

Assunto.3.7. Apreciação do formulário de planejamento de disciplinas optativas
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dos  alunos:  Amanda Varano,  Amanda Damião Zaniboni,  Bianca Machado de

Lima, Caio Salvador Noboa, Camila Rodrigues Carmello, Gabriela da Costa, Ga-

brielle Alves Bezerra, Letícia Carolina Costa.

Aprovados por unanimidade. Os alunos que não entregaram serão notificados

via e-mail com cópia ao orientador para que regularizem até o dia 09 de maio.

Assunto 3.8. Apreciação das justificativas das alunas Amanda Damião Zaniboni,

Letícia Carolina Costa e Fernanda Cristina Carmello.

Aprovado por unanimidade. 

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou a reunião, da qual eu, Mônica Cristina Risso de Brito, lavrei a presente

Ata. 

Coordenadora: 
Profa. Dra.  Monalisa Sampaio Carneiro    
Vice-coordenadora: 
Profa. Dra.  Sandra Regina Ceccato Antonini

Secretárias:

Mônica Cristina Risso de Brito
Conselheiros:
Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor

Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros

Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso

Discente Caroline Andreato
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  53ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 07 de junho de 2019

Horário: 14h 

Local: Sala 1 da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro 

Secretária: Mônica Cristina Risso de Brito.

Membros Presentes: Profs. Drs. Evandro Henrique Schinor, Ane Hackbart de

Medeiros, Rodrigo Gazaffi e discente Caroline Andreato.

1. Apreciação de ata. 

Atas das 51ª R.O e 52ª R.O. Retirado da pauta.

2. Comunicações

2.1. Presidência. A profa. Monalisa informou sobre: a) o pré-agendamento das

reuniões da CPG-PPGPVBA para o segundo semestre, que serão mantidas às

sextas-feiras. As datas foram assim definidas: 02/08, 13/09 (data adotada devido

à reunião do CoC), 04/10, 01/11 e 06/12. b) o recebimento da verba do PROAP

que estava contingenciado e será liberado para o uso. Será enviada uma cartilha

para os professores com instruções para a retirada da verba, conforme definido

em reunião passada. c) a primeira dissertação escrita em inglês do PVBA foi da

aluna Carolina Medeiros de Souza. Agradeceu a profa. Ane H. Medeiros por ter

participado da banca e disse que a dissertação foi bastante elogiada. d) informou

que receberá a  visita da pró-reitora de pós-graduação Profa. Audrey no próximo

dia 12/06/2019, que virá conversar sobre a atual  situação dos programas do

campus de Araras.

2.2. Membros. O prof.  Rodrigo informou sobre uma palestra ocorrida em São

Carlos,  cujo  tema  era  “plágio”.  O  docente  disse  que  a  palestrante  tem

disponibilidade de trazer o tema para o campus de Araras, o que seria bastante

interessante e poderia ser aberto a todos os cursos. A discente Caroline informou

que  o  relatório  do  Simpósio  2019  já  está  disponível,  entretanto,  solicitou  ao
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conselho que seja apresentado na próxima reunião em agosto, pois ainda faltam

assinaturas e conferência. 

3. Expediente. Aprovado por unanimidade a inclusão do assunto 3.6.

Assunto.3.1. Homologação da defesa da aluna Patricia Herrmann Correa.

Homologado por unanimidade.

Assunto 3.2. Homologação da aprovação dada em decisão “ad referendum” da

coordenação do curso para a banca de defesa:

Aluna: Naiara Vallado de Almeida – 17/06/2019 – 09h 

Título: Biologia reprodutiva, embriogênese gamética e somática em cultivares de

amarílis (Hippeastrum spp. Herb.)

Titulares:

Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso – UFSCar 

Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yaly – IAC

Dr. Everton Gomes da Costa – Terra Viva

Suplentes:

Profa. Dra. Denise Nakada Nozaki – Eduvale 

Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros – UFSCar 

Homologado por unanimidade.

Assunto.3.3. Apreciação das Bancas de Defesa:

Aluna: Bruna Aparecida Bettini – 26/06/19 – 09h 

Título: Desempenho de Lima ácida Tahiti sobre diferentes porta-enxertos.

Titulares:

Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor – UFSCar 

Profa. Dra. Patrícia Marluci da Conceição – UFSCar

Profa. Dra. Marinês Bastianel – IAC 

Suplentes:

Prof. Dr. André Luiz Fadel – IAC 

Prof. Dr. Fernando César Sala – UFSCar 

Aluno: Maurício Daniel Montaño Saavedra – 25/06/2019 – 14h 

Título: Processo integrado de coagulação e cultivo mixotrófico de Desmodesmus

subspicatus em vinhaça de cana-de-açúcar.

Titulares:

Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos – UFSCar 
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Prof. Dr. Viktor Oswaldo Cárdenas Concha – UNIFESP

Dr. Bruno Colling Klein – CNPEM 

Prof. Dr. Márcio Roberto Soares – UFSCar 

Suplentes:

Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri – UFSCar 

Profa. Dra. Simone Andrea Pozza – UNICAMP 

As bancas foram aprovadas por unanimidade.

Assunto.3.4.  Apreciação da solicitação de cancelamento de matrícula das alu-

nas: Amanda Damião Zaniboni, Ana Lúcia Dezotti e Letícia Carolina Costa.

Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.5. Apreciação do Edital do Processo Seletivo 2020.

A profa. Monalisa explicou que serão ofertadas 24 vagas para 2020 e o Edital já

será  disponibilizado  no  site  do  programa  na  próxima  segunda-feira  dia

10/06/2019.

Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.6. Apreciação da solicitação de prorrogação de prazo para defesa da

aluna Nágela Gomes Safady.

Aprovado por unanimidade.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou a reunião, da qual eu, Mônica Cristina Risso de Brito, lavrei a presente

Ata. 

Coordenadora: 
Profa. Dra.  Monalisa Sampaio Carneiro    
Vice-coordenadora: 
Profa. Dra.  Sandra Regina Ceccato Antonini

Secretárias:

Mônica Cristina Risso de Brito
Conselheiros:
Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor

Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros

Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso

Discente Caroline Andreato
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  54ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 02 de agosto de 2019

Horário: 13h30min 

Local: Sala 1 da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Sandra Regina Cecatto Antonini 

Secretária: Sirlene Marzagão Lima.

Membros  Presentes: Profs.  Drs. Evandro  Henrique  Schinor,  Jean  Carlos

Cardoso e discente Francisco Inácio Paiva Ferreira.

1. Apreciação de ata. 

Atas das 51ª R.O e 52ª R.O. Retirado da pauta.

2. Comunicações

2.1.  Presidência.  A profa.  Sandra  informou que houve reunião  com a  Profa.

Audrey, Prof. Thiago e coordenadores do PPGAA e PPGADR, onde a pro-reitora

propôs a fusão dos três programas, cada coordenador fez a apresentação de

seu programa, houve um consenso de que o PPGADR é muito diferente dos

demais,  não se encaixando em uma possível  fusão,  o PPGAA é favorável  a

fusão e a posição do PPGPVBA é contrária a fusão.

2.2. Membros. Não houve.

3. Expediente. 

Assunto.3.1.  Homologação da Defesa dos alunos Mauricio Daniel  Montaño

Saavedra,  Juliana Uzan,  Bianca Carreiro  Cerri,  Carolina Medeiros  de Souza,

José Machado da Silva Neto, Rafael Kupper Moretto.

Homologadas por unanimidade.

Assunto.3.2.  Apreciação da solicitação de destrancamento da matrícula  do

aluno Victor Ramos Cavalcante.

Aprovada por unanimidade.

Assunto.3.3.  Homologação da aprovação dada em decisão “ad referendum”

da Coordenação do Curso no Calendário do segundo semestre 2019. 
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Homologado por unanimidade.

Assunto.3.4. Apreciação do projeto de pesquisa dos alunos Caio Salvador No-

boa, Bianca Machado de Lima, Gabriela da Costa, Camila Rodrigues Carmelo,

Gabrielle Alves Bezerra.

Aprovado por unanimidade o envio dos projetos de pesquisa:

Caio Salvador Noboa - Prof. Dr. Guilherme Ribeiro – DDR

Bianca Machado de Lima - Prof. Dr. Rodrigo Latado – IAC

Gabriela da Costa - Prof. Dr. Evandro Schinor – DBPVA

Camila Rodrigues Carmelo - Profa. Dra. Katia Kupper – IAC

Gabrielle Alves Bezerra – Profa. Dr. Zayame Vegette Pinto – Balagro Tec.

Amanda Varano – Profa. Sabrina Gabardo - DTAiSER 

Assunto.3.5. Apreciação da banca de qualificação: 

Aluno: Wellington Quadros Tanno – 26/08/2019  - 14h

Título: Armazenamento de sementes de cana-de-açúcar para o melhoramento

genético.

Titulares:

Prof. Dr. Rodrigo Gazaffi - UFSCar

Prof. Dr. Hermann Paulo Hoffmann - UFSCar

Profa. Dra. Patricia Marluci da Conceição - UFSCar

Dra. Cristiane de Carvalho – ETEC Benedito Storani

Suplentes:

Prof. Dr. Fernando Cesar Sala - UFSCar

Dr. Roberto Giacomini Chapola - PMGCA

Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.6. Apreciação dos Planos e Relatórios de Atividades PESCD: Aman-

da Varano, Gabriela da Costa, Gabrielle Alves Bezerra, Fernanda Cristina Car-

mello.

Aprovados por unanimidade.

Assunto.3.7. Homologação do resultado do exame em proficiência em inglês.

Amanda Varano – 7,4

Gabriela da Costa – 8,6

Gabrielle Alves Bezerra – 4,3

Caio Salvador Noboa – 9,3
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Camila Rodrigues Carmello – 6,6

Bianca Machado de Lima – 0,9 

Homologado por unanimidade.

Assunto.3.8. Apreciação das solicitações de prorrogação de prazo para qualifi-

cação dos alunos: Francisco Inácio Paiva Ferreira, Camila Peixoto dos Santos,

Marcela Martinez, Rachel Cruz Carvalho Tairum.

Aprovado por unanimidade a prorrogação de prazo de dois meses para cada alu-

no.

Assunto.3.9. Apreciação do relatório final do IV Simpósio de Produção Vegetal e

Bioprocessos Associados.

Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.10. Apreciação da solicitação de auxílio financeiro para participação

em congresso da aluna Caroline Andreato.

Aprovado por unanimidade o Auxílio no valor de R$ 4.809,60.

Assunto.3.11. Apreciação da banca de Defesa: 

Aluno: Nágela Gomes Safady – 21/08/2019  - 14h

Título: Distribuição e diversidade genética de Xylella fastidiosa associada a sín-

drome do declínio rápido da oliveira no sudeste brasileiro.

Titulares:

Prof. Dr. Helvécio Della Coletta Filho - UFSCar

Prof. Dr. José Belasque Junior - USP

Dr. Thiago Willian Almeida Balsalobre - UFSCar

Suplentes:

Profa. Dra. Raquel C. Salviatto – CCSM

Profa. Dra. Natália de Souza Teixeira e Silva - CCSM

Aprovado por unanimidade.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou a reunião, da qual eu, Mônica Cristina Risso de Brito, lavrei a presente

Ata. 

Vice-coordenadora: 
Profa. Dra.  Sandra Regina Ceccato Antonini

Secretária:
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Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros:
Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor

Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso

Discente Francisco Inácio Paiva Ferreira
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  55ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 04 de outubro de 2019

Horário: 14h

Local: Auditório da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro 

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros Presentes: Profs. Drs. Monalisa Sampaio Carneiro, Sandra Regina

Ceccato Antonini, Ane Hackbart de Medeiros, Mariana Altenhofen da Silva, Jean

Carlos Cardoso e discente Caroline Andreato.

1. Apreciação de ata. Atas da 51ª R.O.; 52ª R.O. e 53ª R.O. Aprovadas por

unanimidade.

2. Comunicações

2.1. Presidência. A profa. Monalisa informou que houve 18 inscritos no Processo

Seletivo para 2020, sendo uma inscrição do Peru. 

2.2. Membros. Não houve. 

3. Expediente. Aprovado por unanimidade as inclusões dos Assuntos 3.4 e 3.5.

Assunto.3.1.  Homologação  do  Exame  de  Qualificação  do  aluno  Wellington

Quadros Tanno.

Homologado por unanimidade.

Assunto.3.2.  Homologação da Banca de Seleção do Processo Seletivo para

ingresso em 2020. 

Homologado  por  unanimidade  a  banca  será  composta  pelos  professores

Eduardo  Dal'Ava  Mariano,  Helvécio  Della  Coletta  Filho,  Márcia  Maria  Rosa

Magri,  Mariana  Altenhofen  da  Silva,  Monalisa  Sampaio  Carneiro  e  Sandra

Regina Ceccato Antonini.

Assunto.3.3.  Apreciação  da  solicitação  para  inclusão  do  Prof.  Dr.  Rodrigo

Gazaffi como coorientador da aluna Caroline Andreato. 

Aprovado por unanimidade.
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Assunto.3.4. Apreciação das Bancas de Qualificação dos alunos:

Aluna: Caroline Andreato

Título:  “Efeito  da  concentração  de  Leifsonia  xyli subsp.  xyli e  da

termoterapia na produtividade de variedades de cana-de-açúcar.”

Titulares:

Presidente da Banca: Prof. Dr. Alfredo Seiti Urashima (UFSCar)

Examinador 1: Prof. Dr. Luis Eduardo Aranha Camargo (ESALQ)

Examinador 2: Dra. Catiana Brumatti (Raízen)

Examinador 3: Dr. Roberto Giacomini Chapola (PMGCA)

Suplentes:

1º Suplente: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro (UFSCar)

2º Suplente: Profa. Dra. Ana Paula de Oliveira Amaral Mello (UFSCar)

Aluno:  Francisco Inácio Paiva Ferreira

Título:  “Sequenciamento  do  genoma  de  laranjas  doces  (Citrus  sinensis

Osbeck) das variedades Pera e Bahia”

Titulares:

Presidente da Banca: Prof. Dr. Marco Aurélio Takita (CCMS)

Examinador 1: Dr. Francisco Humberto Henrique (CiaCamp)

Examinador 2: Profa. Dra. Carolina Munari Rodrigues (CCSM)

Examinador 3: Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yaly (CCSM)

Suplentes:

1º Suplente: Profa. Dra. Alessandra Alves de Souza  (CCSM)

2º Suplente: Prof. Dr. Helvecio Della Coletta Filho (CCMS)

Aluna:  Rachel Cruz Carvalho Tairum

Título:  “Estimação  de  parâmetros  genéticos  com  índice  colorimétrico

obtido  por  meio  de  tecnologias  de  agricultura  digital  para  o  painel

brasileiro de genótipos de cana-de-açúcar”

Titulares:

Presidente da Banca: Prof. Dr. Rodrigo Gazaffi (UFSCar)

Examinador 1: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro (UFSCar)

Examinador 2: Prof. Dr. Roberto Fritsche-Neto (ESALQ)

Examinador 3: Dr. Roberto Giacomini Chapola (PMGCA)
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Suplentes:

1º Suplente: Profa. Dra. Adriana Cavalieri Sais  (UFSCar)

2º Suplente: Prof. Dr. Hermann Paulo Hoffmann (UFSCar)

Aluna:  Marcela Martinez

Título:  “Produção, caracterização e avaliação agronômica, físico-química e

sensorial de híbridos de pimenta (Capasicum chinense JAQC.)”

Titulares:

Presidente da Banca: Prof. Dr. Fernando Cesar Sala (UFSCar)

Examinador 1: Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor (UFSCar)

Examinador 2: Prof. Dr. Victor Augusto Forti (UFSCar)

Examinador 3: Profa. Dra. Marta Regina Verruma Bernardi (UFSCar)

Suplentes:

1º Suplente: Profa. Dra. Anastácia Fontanetti (UFSCar)

2º Suplente: Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso (UFSCar)

Aprovadas por unanimidade.

Assunto.3.5.  Apreciação  da  solicitação  de  prorrogação  de  prazo  para

qualificação da aluna Camila Peixoto dos Santos.

Aprovado por unanimidade que a data final  para a qualificação será mantida

para 31 de outubro de 2019, prorrogaram a entrega do formulário com a banca e

do trabalho até o dia 18 de outubro.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou a reunião, da qual eu, Mônica Cristina Risso de Brito, lavrei a presente

Ata. 

Coordenadora: 
Profa. Dra.  Monalisa Sampaio Carneiro    
Vice-coordenadora: 
Profa. Dra.  Sandra Regina Ceccato Antonini

Secretárias:
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros:
Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor
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Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros

Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso

Discente Caroline Andreato
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  58ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 07 de fevereiro de 2019

Horário: 14h

Local: Auditório da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra.  Sandra Regina Ceccato Antonini

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros Presentes: Profs. Drs. Marco Aurélio Takita, Mariana Altenhofen da

Silva, Marcia Maria Rosa Magri, Evandro Schinor e discentes Gabriela da Costa

e Amanda Varano.

1. Apreciação de ata. Não houve.

2. Comunicações

2.1. Presidência. A profa. Sandra informou que foram realizadas a matrícula de

14 alunos. Será ofertada a disciplina Scientific Writing, nos dias 02 a 06 e 12 e

13 de março, pelo prof. Augustín Hernandes, professor convidado da UFSCar

aos  programas  de  pós-graduação  do  CCA.  Não  há  novidades  sobre  bolsas

CAPES,  enviará  e-mail  à  profa.  Audrey  questionando.  Solicitou  o  envio  do

relatório anual dos discentes. Informou ainda que dia 09/04 é o prazo máximo

para preenchimento do Coleta/CAPES na plataforma Sucupira, enviará e-mail os

docentes  para  preenchimento  de  formulário  com  dados  necessários  ao

preenchimento.

2.2.  Membros.:  A  discente  Gabriela  informou  que  começaré  em  breve  a

divulgação do V Simpósio do PPGPVBA, que será realizado nos dias 14 e 15 de

abril, a maioria dos palestrantes já confirmaram presença.

3. Expediente.  Aprovado por unanimidade a inclusão do Assunto 3.5.

Assunto.3.1. Apreciação da banca de defesa:

Aluno: Wellington Quadros Tanno

Título: Armazenamento de semestres de cana-de-açúcar para o melhoramento

genético.
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Titulares: 

Prof. Dr. Rodrigo Gazaffi – orientador

Prof. Dr. Germán Serino – Chacra Experimental

Prof. Dr. Mauro Alexandre Xavier – IAC

Suplentes:

Prof. Dr. Fernando Cesar Sala – UFSCar

Prof. Dr. Cristiane de Carvalho – ETEC Benedito Storani

Aprovada por unanimidade.

Assunto.3.2. Apreciação da banca de qualificação:

Aluno: Victor Ramos Cavalcante

Título: Análises de expressão de genes associados à embriogênese somática

em cana-de-açúcar (Saccharum spp.)

Titulares: 

Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro – orientadora

Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri – UFSCar

Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros – UFSCar

Profa. Dra. Mariângela Cristofani Yali - IAC

Suplentes:

Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso – UFSCar

Prof. Dr. Rodrigo Gazaffi – UFSCar

Aprovada por unanimidade.

Assunto.3.3.  Apreciação da solicitação de prorrogação de prazo para defesa

dos alunos:

Camila P dos Santos – 3 meses

Caroline Andreato – 3 meses

Francisco Inácio Paiva Ferreira – 3 meses

Marcela Martinez – 3 meses

Rachel Cruz Carvalho Tairum – 3 meses

Aprovadas por unanimidade as solicitações de prorrogação.

Assunto.3.4 Apreciação dos relatórios PESCD das alunas:

Gabriela da Costa

Gabriele Alves Bezerra
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Aprovados por unanimidade.

Assunto.3.5 Apreciação  do  relatório  da  pesquisadora  PNPD  Liggiane  Din

Shirahigui.

Aprovado por unanimidade.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou a reunião, da qual eu, Sirlene Marzagão Lima, lavrei a presente Ata. 

Coordenadora: 
Profa. Dra.  Sandra Regina Ceccato Antonini
Vice-coordenador: 
Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso     

Secretária:
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros:
Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor

Profa. Dra. Marcia Maria Rosa Magri

Profa. Dra.  Mariana Altenhofen da Silva

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita

Discente Gabriela da Costa
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Universidade Federal de São Carlos
CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata  da  57ª  Reunião  Ordinária  da  Coordenação  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 13 de dezembro de 2019

Horário: 14h

Local: Auditório da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro 

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros  Presentes: Profs.  Drs.  Sandra  Regina  Ceccato  Antonini,  Ane

Hackbart de Medeiros, Mariana Altenhofen da Silva, Evandro Henrique Schinor e

Jean Carlos Cardoso..

1.  Apreciação  de  ata.  Atas  da  54ª  R.O,  55ª  R.O,  56ª  R.O.  e  4ª  R.  Extr..

Aprovadas por unanimidade.

2. Comunicações.

2.1.  Presidência.  A  profa.  Monalisa  disponibilizou  o  restante  dos  recursos

PROAP para revisão de inglês dos artigos. Informou que será ofertada, para os

cursos de pós do CCA, a disciplina Scientific Writing nos dias 02, 03, 04, 05, 06,

12  e  13/03,  sera  ministada  pelo  Prof.  Dr.  Augustín  Hernandes,  professsor

visitante  da  UFSCar.  Informou  também  que  em  reuniãocom  o  Prof.  Thiago,

coordenador  Multicampi,  houve  apresentação  dos  índices  do  Programa  de

acordo com o sistema SAS, o Prof. Thiago disse que os índices são bons mas

enfatizou a importância de aumentar o índice de produção total e o número de

artigos nos estratos A1 e A2.

2.2. Membros. Não houve. 

3. Expediente. Aprovado por unanimidade o Assunto 3.6.

Assunto.3.1. Homologação da Defesa da aluna Naiara Vallado de Almeida.

Homologado por unanimidade.

Assunto.3.2. Homologação do resultado do processo seletivo para 2020.

Homologado por unanimidade, 17 alunos foram classificados, nos dias 17 e

18 serão designados os orientadores.
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Assunto.3.3. Apreciação da solicitação de prorrogação de prazo para quali-

ficação do aluno Victor Ramos Cavalcante.

Aprovado por unanimidade dois meses de prorrogação.

Assunto.3.4. Apreciação da solicitação para inclusão do Prof. Dr. Luis Felipe

Villani Purquerio como coorientador do aluno Caio Salvador Noboa.

Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.5. Apreciação do Calendário do primeiro semestre de 2020.

Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.6. Apreciação da Ficha de Caracterização da disciplina Scientific

Writing, que será ministrada pelo professor visitante da UFSCar Dr. Augustín

Hernandes.

Aprovado por unanimidade.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e

encerrou a reunião, da qual eu, Sirlene Marzagão Lima, lavrei a presente Ata. 

Coordenadora: 
Profa. Dra.  Monalisa Sampaio Carneiro    
Vice-coordenadora: 
Profa. Dra.  Sandra Regina Ceccato Antonini

Secretárias:
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros:
Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor

Profa. Dra. Ane Hackbart de Medeiros

Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso

Profa. Dra. Mariana Altenhofen da Silva
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